

Informácie ohľadne záchrany vrtuľníkmi ATE Poprad.

Na žiadosť jedného z členov LAA uvádzame nasledujúce vysvetlenie týkajúce sa poistenia a záchrany vrtuľníkom na území SR.

Je potrebné rozlišovať medzi záchranou zranenej osoby a osoby bez zranenia. Ak sa vykonáva zásah, pri ktorom je zranenej osobe poskytovaná zdravotná starostlivosť a prípadný prevoz vrtuľníkom, je táto akcia hradená zo zákonného zdravotného poistenia.

Ak však dôjde k výzve na zásah napríklad od Horskej služby, ktorá má nahlásené pristátie paraglidistu do stromov a je potrebné vykonať technický zásah, dať ho zo stromu dole a pilot nie je zranený, let nebude uhradený zo zákonného zdravotného poistenia. Náklady budú spoločnosťou ATE Poprad vyúčtované Horskej službe, ktorá bude žiadať uhradiť náklady na technický zásah od toho, kto bol zachraňovaný. Ak bude mať pilot extra poistenie na takýto zásah (poistenie na hory a pod.) bude toto plnenie vyúčtované poisťovni v ktorej má pilot uzavreté poistenie. Poisťovňa si zvykne preveriť, či pilot má splnené všetky náležitosti na to, aby konkrétny let mohol byť vykonaný (platný pilotný preukaz, platný preukaz letovej spôsobilosti LŠZ, zákonné poistenie na škody voči tretím osobám, či tam kde lietal aj lietať mohol a pod.)

Odporúčam si poistné podmienky vždy podrobne preštudovať pred podpisom zmluvy. Napríklad v poistení Alpenverein je výluka na letecké športy!

Na stránkach ATE Poprad je to formulované nasledovne:

<https://www.ate.sk/sk/o-nas/casto-kladene-otazky/>

Platí sa za záchrany vrtuľníkom?

AIR – TRANSPORT EUROPE, spol. s.r.o. má uzavreté zmluvy so všetkými zdravotnými poisťovňami, ktoré sídlia na území Slovenskej republiky. Pre všetkých občanov, ktorí sú v nich poistení, je záchrana vrtuľníkom plne hradená z ich zákonného zdravotného poistenia. Cudzinci z krajín Európskej únie by si pred cestou mali zabezpečiť Európsku kartu zdravotného poistenia – záchrana vrtuľníkom bude potom hradená z ich zákonného zdravotného poistenia v ich rodnej krajine. Občanom z ostatných krajín (mimo Európskej únie) odporúčame pred cestou na Slovensko uzatvoriť si komerčné poistenie zahŕňajúce poistenie rizika liečebných nákladov a zároveň sa informovať o výške poistného krytia.